
 
 

 
Udruga Sunce vodi dva servisa za građane putem kojih mogu prijaviti okolišne probleme. Za cijelu Splitsko-dalmatinsku županiju djeluje servis 
Zeleni telefon, dok se za područje grada Splita prijave i prijedlozi rješenja mogu uputiti i preko interaktivne web mape Sinjaj.hr.  
 

 

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU ZELENOG TELEFONA u 2018. godini 

Udruge za prirodu, okoliš i održivi razvoj SUNCE 

 

Zadovoljstvo nam je što ste i ove godine na web stranicama Sunca potražili Izvještaj o radu našeg 

Zelenog telefona.  

 

S obzirom da Zeleni telefon djeluje u Suncu već dugi niz godina te predstavlja naš najdugovječniji 

projekt nije ga potrebno posebno predstavljati, međutim, ukoliko se želite podsjetiti, informacije su 

dostupne na http://sunce-st.org/zeleni-telefon/.  

 

Vaše pozive zaprima i rješava iskusni pravni tim Sunca; naše pravnice Ivana Krstulović Baković i 

Andrea Gizdić kojima se možete obratiti i direktno putem e-maila: ivana.krstulovic.bakovic@sunce-

st.org, andrea.gizdic@sunce-st.org 

 

A sada nešto više o strukturi samih poziva u protekloj godini...  

 

Tijekom 2018. godine zaprimili smo ukupno 276 predmeta, od čega je do 31. prosinca 2018.g. 

riješeno 225 predmeta ili 82 % od ukupnog broja zaprimljenih predmeta. Ostatak predmeta je još 

uvijek u postupku pred nadležnim tijelima te će se rad na njima nastaviti kroz 2019.g.  

Broj predmeta je porastao u odnosu na 2017.g. kada smo zaprimili 210 vaših poziva na Zeleni telefon. 

Ono što nas posebno veseli je visoki postotak riješenih predmeta, koji se nastavio i u ovoj godini.  

 

Također, nastavlja se trend prepoznatljivosti servisa izvan područja grada Splita u kojem smo 

smješteni i djelujemo pa smo tako u prošloj godini zaprimili čak 187 poziva izvan grada Splita, iz 

različitih dijelova Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske županije. Veseli nas što je ovaj broj 

godinama sve veći, a uzrok ovakvim brojkama je zasigurno i postojanje te djelovanje naše 

interaktivne web mape Sinjaj.hr (http://sinjaj.hr/) koja djeluje isključivo za područje grada Splita, kao 

nadopuna Zelenom telefonu za prijavu okolišnih i komunalnih problema u gradu.  
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U 2018.g. naš pravni tim identificirao je najznačajnije kategorije poziva i prioritetne teme rada: 

gospodarenje otpadom, bespravna gradnja na pomorskom dobru i zahvati u Natura 2000 područjima, 

pri čemu su prve dvije kategorije najbrojnije po vašim pozivima te ste nas zbog problema vezanih uz 

njih zvali čak 181 put! 

 

OTPAD 

I proteklu godinu obilježili su pozivi vezani za kategoriju otpada; mnogostruke prijave odnosile su se 

na divlja odlagališta otpada, nedostatak broja spremnika za odvojeno prikupljanje otpada, 

neadekvatno gospodarenje otpadom i ne postojanje sustava koji bi odgovorio na potrebe građana i 

doprinio ispunjenju zakonskih ciljeva. Sudjelovali smo u javnoj raspravi prilikom donošenje Plana 

gospodarenja otpadom grada Splita.  Donesene su Odluke o načinu provođenja sustava gospodarenja 

otpadom slijedom čega je došlo do promjena u broju i vrsti spremnika kod nekih kućanstava te 

računima za odvoz otpada kod većine stanovništva o čemu će još biti riječi u novoj godini. Održali 

smo niz edukativnih aktivnosti na ovu temu te ćemo i u novoj godini ustrajati na poštivanju prioriteta 

u gospodarenju otpadom: smanji stvaranje otpada, ponovno koristi i recikliraj! 

 

BESPRAVNA GRADNJA 

Nasipavanja mora i obale građevinskim materijalom obilježila su naše proljeće i ljeto 2018.g., 

prijavljivali ste nam ugrožavanje morskih ekosustava diljem dalmatinske obale te na otocima srednjeg 

i južnog Jadrana. Brojne prijave rezultirale su pokrenutim prekršajnim postupcima, međutim, 

potrebna je učinkovitija zaštita mora, biljnog i životinjskog svijeta u moru te prirodnih ljepota naše 

obale koja trpi posljedice neplanske gradnje i devastacije. Ukoliko  želite saznati više o ovoj 

problematici i našim slučajevima nasipavanja, bacite oko na naš statement: http://sunce-

st.org/problem-nasipavanja-morske-obale/ 

 

Osim predanog rada na predmetima i odgovaranja na vaše pozive, u 2018.g. izdvojili smo vrijeme za 

neke promotivne i edukativne aktivnosti.  

• U svrhu promocije Zelenog telefona tijekom 2018. godine gostovali smo u emisiji Ćakula na 

Tv Jadran, u emisijama na Radio Splitu, Radio Suncu, Radio Dalmaciji, Radio Puli te su naše 

izjave prenijeli portali Makarskapost i H-alter. 
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• Osmislili smo edukativnu kampanju tijekom koje smo putem Facebook stranice Sunca 

objavljivali primjere najčešćih okolišnih problema koje nam prijavljujete te načine njihova 

rješavanja 

• Projekt Zeleni telefon predstavljen je u sklopu raznih događanja. Neka od njih su Europski 

tjedan održivog razvoja gdje je projekt predstavljen učenicima i nastavnicima srednje Škole za 

grafiku, dizajn i održivu gradnju u Splitu te je u sklopu predavanja o održivom gospodarenju 

otpadom projekt predstavljen medicinskom osoblju KBC Firule i građanima sudionicima javne 

tribine u Metkoviću. 

• U sklopu projekta društveno korisnog učenja kojeg Udruga Sunce provodi s partnerima – 4 

splitska fakulteta (Pravni, Ekonomski, Kemijsko-tehnološki i Filozofski fakultet), profesorima i 

studentima Pravnog fakulteta Split predstavljen je projekt Zeleni telefon u sklopu uvodnog 

predavanja i radionice o Okolišnom pravu Udruge Sunce.  

 

Projekt Zelenog telefona u 2018.g. sufinanciran je sredstvima županije Splitsko-dalmatinske i C&A 

fondacije. 

 

Za kraj, uz iskrene želje da nam iduća godina bude još zelenija i uspješnija od prethodne, srdačno Vas 

pozdravlja pravni tim Sunca, zelene vitezice! 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


